

# Наука

Пятница, 06 сентября 2019 года

## Центр прогрессивных идей

Первого сентября 1919 года парламент Азербайджанской Демократической Республики принял решение о создании Бакинского государственного университета и утвердил его устав. Большинство открытых впоследствии и действующих ныне в стране вузов были созданы на базе Бакинского государственного университета, ученым которого принадлежат большие заслуги в создании через четверть века, в 1945 году Академии наук Азербайджана.

Университет за все время своей деятельности был центром прогрессивных мыслей и идей, здесь получили образование сотни известных ученых, выдающихся личностей, внесших огромный вклад в

развитие нашей страны. Среди них общенациональный лидер Гейдар Алиев, Юсиф Мамедалиев, Абдулла Гараев, Захид Халилов, Мир Джалал Пашаев, Худу Мамедов, Аида Имангулиева и многие другие.

Университет, считающийся флагманом образования нашей страны, обладает богатым историческим прошлым, является сегодня признанным в мире центром науки и образования. По данным ряда информационных агентств, он входит в рейтинговые списки лучших университетов мира и, как результат - около трети всех опубликованных учеными республики статей в высокорейтинговых научных журналах мира приходится на до-

лю профессоров, докторантов и магистрантов университета. Так, согласно информации компании “QS World University Rankings 2020”, которая анализирует деятельность 20 000 топ университетов мира, Бакинский государственный университет вошел в список 1000 влиятельных университетов планеты и занял в нем место 801+. Университет, как и год назад, является единственным вузом нашей страны, который представлен в этом престижном рейтинге.

Отметим, что при составлении рейтинга были учтены такие критерии, как академические показатели, соотношение профессорско-преподавательского состава к числу студентов, индекс цитирования,

авторитет среди работодателей, а также число иностранных преподавателей и студентов. Бакинский государственный университет в прошлом году благодаря поддержке государства, координации науки и образования, применении инноваций и проводимым реформам числился в рейтингах организаций “Webometrics”, “Round University Ranking”, “U-Multirank”, “Scimago Initiatives Ranking” и в рейтинговом списке развивающихся стран Восточной Европы и Центральной Азии компании.

Наша газета сообщала о том, что недавно вышла в свет книга “История Бакинского государственного университета”, изданная решением Ученого совета Института истории науки академии наук.

*(Окончание на стр. 7)*

*(Начало на стр.6)*

Исследование, посвященное 100-летию университета, представляет читателям информацию о мерах, принятых правительством Азербайджана по созданию первого вуза в стране, парламентских дебатах о создании университета и проект соответствующего закона. Авторы книги - заведующий отделом Института истории науки Зияд Амрахов и Самир Исмаилов, редактор - директор института Марьям Сеидбейли,

# Центр прогрессивных идей

предисловие написал ректор университета Эльчин Бабаев.

Отметим, что вековой юбилей Бакинского государственного университета широко отмечается в соответствии с распоряжением Президента Ильхама Алиева от 14 ноября 2017 года, в том числе и на международном уровне. Так, он был отмечен в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже - соответствующее

предложение Исполнительного совета организации было принято на 39-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО.

\* \* \*

Коллектив Бакинского государственного университета по случаю 100-летнего юбилея вуза почтил память общенационального лидера Гейдара Алиева, возложил венок и цветы к его могиле в Аллее

почетного захоронения. Также была почтена память академика Зарифы ханым Алиевой и возложены цветы на ее могилу.

Затем в Аллее Шехидов была почтена память героических сынов Родины, отдавших жизнь за независимость и территориальную целостность нашей страны, возложен венок к мемориалу "Вечный огонь".